

سلسلہ احمدیہ کی خبریں

نامہ ۲۰ جولائی (ذریعہ ذکا) سید اسفند نغیضہ اسحاق الہ آبادی اللہ تعالیٰ کی رحمت و خیریت سے
 اور عین کی تمکین سے اجاب حضور ائمہ اللہ تعالیٰ کی صحت کاملہ و عاقلہ کے لئے درود دل سے دعا
 فرماتے رہے ہیں۔
 کلمہ پراویٹ سیکرٹری صاحب حج و زیارت نے حضور ذکا کا صحیح پتہ یہ ہے۔
 نامہ آباد اسٹیٹ ڈائنٹہ خاص ضلع لکھنؤ پراکھسندھ برائے منجھی (براستہ
 کسری نہیں تھا چاہئے)

یہ ۱۲ جولائی کو حکم کینل التبشیر صاحب اطلاع دیتے ہیں کہ یوں چوری ہوئی تھی صاحب
 روضہ سے بذریعہ تارا اطلاع موصول ہوئی ہے۔ کہ ان کی اہلیہ محترمہ تحت بیچارہ ہیں۔ اجاب سابق صاحب
 کی اہلیہ محترمہ کی صحت یابی کے لئے خاص
 طور پر دعا فرمائیں۔

کو ریہ کے محاذ جنگ پر کمیونسٹوں کا زبردست حملہ

تو کئی ۱۵ جولائی کو ریہ کے محاذ جنگ سے
 اطلاع ملے کہ کمیونسٹوں اور ریہ کے پوختوں کے
 درمیان ۵ میل کے علاقے میں کمیونسٹوں نے
 جنوبی کو ریہ کی فوج پر زبردست حملہ شروع
 کر رکھا ہے۔ اس میں کمیونسٹوں کے ۶ ڈیڑھ
 جن میں ساٹھ ہزار سے زیادہ سپاہیوں حصہ لے
 رہے ہیں۔ لائٹ انفریج کی آٹھ سو فوج کے
 ہمہ گیر اثر سے ایک اعلان ہجرت میں کہا
 گیا ہے کہ صورت حال غیر یقینی ہے اور ہمیں
 کہا جا سکتا ہے جنوبی کو ریہ کی فوج کمیونسٹوں کے
 حملہ کا مقابلہ کر سکیں گی۔

ملائیہ میں برطانوی ہوائی جہازوں کی کمیونسٹوں کے مرکزوں پر زبردست بمباری سنگاپور ہرجولائی۔ برطانوی ہوائی جہازوں نے ملائیہ کے شمال مغربی حصہ میں کمیونسٹوں کے مرکزوں پر زبردست گولہ باری کی۔ اور مشین گنز سے بھی گولیاں چلائیں۔ اس حملہ میں برطانوی ہوائی جہازوں نے پانچ ہزار سے کم گولے گرائے۔ یہ ملائیہ فوج سے ہوائی فوجوں کا مغربی و شمالی ہوجرٹیا اور تیاریا لیتھ کا دفاع

لندن ۱۵ جولائی۔ برطانوی پارلیمنٹ نے
 مغربی ہوجرٹیا میں کمیونسٹوں اور تیاریا لیتھ کے
 دفاع کے قانون کا مسودہ منظور کر لیا۔ اس
 پر ملک کے مختلف حصوں سے ہونے والے

پاکستانی ثقافتی وفد کی طرف سے حکومت ایران کا شکریہ کوئٹہ ۱۵ جولائی۔ پاکستان کا جو ثقافتی وفد ایران گیا ہوا تھا اس نے ایران کے وزیر تعلیم

بددیانت اور رشوت خورد افسران کے خلاف سخت کارروائی کی جاگی

ڈھاکہ میں وزیر اعظم مسٹر محمد علی کا اعلان

ڈھاکہ ۱۵ جولائی۔ وزیر اعظم مسٹر محمد علی نے کہا ہے کہ حکومت پاکستان مشرق و مغربی پاکستان کے درمیان
 حاصل و نقل کے اخراجات میں کمی کرنے کے طریقوں پر غور کر رہی ہے۔ انہوں نے ڈھاکہ میں اجازتوں
 کو بتایا کہ اس سبب کے تحت کراچی اور چٹاگانگ کے درمیان بحری سفرا سان اور دستا ہوجاے گا۔ مسٹر محمد علی
 نے کہا کہ سرکاری دفاتر میں نام کو بدلہ اور رشوت کرنے
 کے ٹیکہ نامہ تیار کیا جا رہا ہے۔ انہوں نے کہا
 بددیانت اور رشوت خوردوں کو سخت سخت تادیبات
 کے باوجود حکومت یہ بھی لگے گی کہ سرکاری دفاتر کے
 پاس آتی زیادہ جانداروں میں سے سب کا اپنے پیسے
 سے خریدنا کی استعداد سے باہر ہو۔ اگر ایسا ہوا
 تو حکومت جانداروں کو بچا سکتی ہے۔ یہ ہے کہ
 پاکستان کا شرف بھی اپنی فحش تادیب و مراسلوں کے ذریعہ
 بچھو سکتا ہے۔ اس میں ایک سوال ہے جو اس میں کہہ سکتے
 کہ رشوتی نگال میں عام انتخابات کے سال مابین میں منتخب
 مابین سے نہیں لے سکتے ہیں۔ اس بات پر غور و فکر
 کر رہی ہیں لیکن ان کے نقل کے بعد سرکاری کارروائی کا
 شروع کیا گیا ہے۔ انہوں نے فرمایا کہ یہ کام کرنا
 میں صرف ایک روز اور سا باقی ہے۔ لیکن یہ کچھ اور
 وقت لے گا۔ اس میں بھی کام لیا جائے گا کہ سرکاری دفاتر میں

مغربی کوریہ میں صلح ہونے کے بعد جینیوں کی دوبارہ جارحانہ کارروائی

کاشمیر کے مقابلہ کیا جا سکتا
 دہشت گردوں اور جلائی۔ تین مغربی طاقتوں کے ذریعے خارجہ امور پر متفق ہو گئے ہیں کہ اگر کوئی
 میں صلح ہونے کے بعد جینیوں نے پیر جہازہ کارروائی شروع کر دی۔ تو اس کا نتیجہ کہ مقابلہ
 جائے گا۔ کل ذریعہ خارجہ کی کانفرنس کے اختتام کے بعد مشرقی میدان کے امور کے متعلق ایک اعلان
 جاری کر گیا جس میں کہا گیا کہ اگر کوئی
 خارجہ صلح کے بعد کمیونسٹوں نے پیر سے جارحانہ
 کارروائیوں کا سلسلہ شروع کر دیا۔ تو ایشیا
 میں امن کی بحالی اور اس کی حفاظت کے لئے
 تین طاقتیں اتوار متحدہ کے درمیان
 محلوں کے ساتھ اس کا مقابلہ کریں گی۔ یہ طاقتیں
 کو ریہ کے اتحاد کے لئے برابر رہیں اور کوشش
 بھی کرتی رہیں گی۔ بعد جینیوں کی شریک رہا سٹول
 کی آزادی کے متعلق فرانس نے جو تا
 پیشکش کی ہے۔ مشرور اور لارڈ ساربر
 نے اس پر اطمینان کا اظہار کیا۔ ایک دوسرے
 اعلان میں کہا گیا ہے کہ تین مغربی طاقتیں
 اس ماہ کے آخر میں اسکو ایک یادداشت
 بھیجیں گی جس میں کہا جائے گا کہ ہر ممبر کو
 جو جینیوں کے انتخابات ختم ہونے کے بعد
 جتنی بددیانتی ممکن ہو سکے یا ریڈی طاقتوں کی
 ایک کانفرنس ہو جائے۔ اس کانفرنس میں
 فرانس کے اتحاد کے متعلق بات چیت کی جائے گی
 اور روس سے کہا جائے گا کہ وہاں جلائی اور لارڈ
 انتخاب کرانے میں۔ اور اس کے بعد وہاں
 ایک متحدہ آزاد حکومت قائم کی جائے گی۔ اعلان

وزیر صنعت کا کالوں کے مالکوں کو اہتمام

کوئٹہ ۱۵ جولائی۔ وزیر صنعت خان عبدالغفور
 خان نے کہا ہے کہ اگر کوئی چٹان کی کاٹوں
 کے مالکوں نے کان کنی کی صنعت کو سائیکل
 طریقے پر ترقی دینی تو حکومت ان کاٹوں پر
 قبضہ کر لے گی۔ ایک سپانامہ کے جواب میں
 جو چیستان کی کاٹوں کے مالکوں کی ایسوسی ایشن
 کی طرف سے وزیر صنعت کو پیش کیا گیا تھا
 خان عبدالغفور خان نے کہا کہ کاٹوں کے مالکوں
 کو اپنے وسائل جمع کر کے ٹریڈ میسجین
 بنالین چاہئیں تاکہ جدید سائیکل طریقہ پر
 کاٹوں کے لئے کوٹھلا جا سکے۔ انہوں نے
 مالکوں پر زور دیا کہ وہ اپنے مزدوروں کے
 مددگار سے پیش آئیں۔ ان کی صلاح دہی
 کے لئے کوٹھلا کر اور انھان سے قائم کریں۔
 ایک پیام بھیجے جس میں وزیر صنعت کے ساتھ
 مفلس اور جہان فزازی کے اظہار بر حکومت

بوسٹیکر نمبر ۲۹۲ کراچی ۲۲
 حساب ڈاک بک نمبر ۱۲۱۱
 مجلس خدام الاحمدیہ کراچی کا
 فیصدہ
 المصلح
 روزنامہ
 ۲ ذیقعدہ ۱۳۵۲ھ
 جمعرات
 ایڈیٹر: عبد القادر بی۔ اے

جلد ۱۶، وفا ۲۲، ۱۳ جولائی ۱۹۵۳ء نمبر ۹

لندن میں مصری سفارتخانے کا برطانیہ پر جوائی الزام

لندن ۱۵ جولائی۔ لندن میں مصری سفارتخانے
 نے اعلان کیا ہے کہ اس سال اپریل اور جولائی کے
 مہینوں میں برطانوی فوجوں نے ہنزویہ کے علاقوں
 میں مصریوں اور ان کی اہلک پر ہونے والے
 مہینوں میں برطانویوں نے تین مہینوں کو باغ و رود
 کو ہوا کر لیا مصری حکومت نے اس اطلاع کو اس لئے
 شائع نہیں کیا تھا کہ فضا جنگوں اور سے۔ لیکن اب
 مصری سفارتخانہ اور وحات کو منظور نام پر لایا
 ہے کیونکہ برطانیہ نے ایک ہوا بازی بمباری لکھنؤ کی پراک
 شہ قمبر پرا کر رکھا ہے

روزنامہ المصلح کراچی
مورخہ ۱۶ جولائی ۱۹۵۲ء

چارپاقتی کانفرنس کی تجویز

مشرقی جرمنی میں مزدوروں کا روسی حکومت کے خلاف بغاوت بیریائی کی گرفتاری اور توقع کہ بعض دوسرے با اثر روسی دعوائے ساتھ بھی بیریائی جیسا ہی سلوک ہونے والا ہے۔ یہ سب باتیں ظاہر کرتی ہیں کہ جو لوگ روس کو اشتراکی اصولوں کا شمالی نمونہ سمجھتے چلے آئے ہیں وہ انتہائی غلط فہمی میں مبتلا تھے۔ جو اب ان واقعات کی وجہ سے دور ہو جانی چاہیے۔

میں کہ اب یہ بات راز آشکارا ہو چکی ہے۔ روس قطعاً اشتراکی اصولوں کی نہ کبھی جنت تھی اور نہ اب ہے۔ بلکہ جو کچھ بھی روس نے اب تک اگر کوئی ترقی کی ہے وہ اشتراکی اصولوں پر عمل کرنے کی وجہ سے نہیں بلکہ اشتراکی اصولوں کی خلاف ورزی کرنے کی وجہ سے لینن اور سٹالن جیسے فولادی آدمیوں کی کوشش سے ہوئی ہے۔ اور ظاہر ہے کہ جبر کے ذریعہ ترقی دیر یا نہ کبھی ہوتی ہے۔ اور نہ انسان کی موجودہ فطرت کے خلاف زور لگانا ممکن ہے۔

ابھی یہ نہیں کہا جا سکتا کہ روس میں جو انقلابات ہو رہے ہیں۔ ان کا نتیجہ دنیا کے قیام ان کے لحاظ سے کیا برآمد ہوگا۔ ہو سکتا ہے کہ بیریائی اور چوچکم دیگر روسی زعماء موجودہ حکومت کی نئی پالیسی کے مخالفت ہوں اور حکومت ان کو اپنے غور و خوض کے راستہ میں شامل ہونے سے روکنے کے لئے ان کے خلاف سخت کارروائی کرنے پر مجبور ہو۔ اور یہ بھی ہو سکتا ہے کہ یہ مستوب لوگ امریکی ہلاک سے جلد سے جلد سمجھو کر لینن کے حامی ہوں۔ چونکہ روس کی خبریں ابھی پردے میں سے اصل صورت میں نکلی ہی ممکن نہیں۔ اس لئے یہ بھی نہیں کہا جا سکتا کہ ماسکو کے موجودہ واقعات کا اصل پس منظر کیا ہے۔

بات دراصل یہ ہے کہ روس اور جمہوریوں کے درمیان کچھ اتنے بگڑا ہونے کے پردے حاصل ہو چکے ہوتے ہیں کہ ایک دوسرے کے ظاہر حالات سے حقیقت حال کا اندازہ لگانا بہت مشکل ہے۔

اس کے باوجود ایک چیز واضح ہے اور وہ یہ ہے کہ روس کے ان واقعات سے ثابت ہوتا ہے کہ شروع ہی سے سمندر کی گہرائیوں میں طوفان موجود رہا ہے۔ اگرچہ سطح سے ان لہروں کا جو گہرائیوں میں ہیج و تاب کھا رہی ہیں پتہ نہ لگ سکتا ہو۔ اس لئے یہ قیاس کرنا غلط نہیں ہے کہ جس طرح روس میں پہلے بعض خیالات کے ذریعہ فوری انقلاب ہوا، اب اس کے مخالف پھر انقلاب ہو اور جو آئندہ دنیا میں قیام امن کے لئے مفید ثابت ہو۔

حقیقت یہ ہے کہ اگر روس سے وہ پردے اٹھائے جائیں جن میں اس نے اپنے آپ کو گزشتہ چند سالوں سے مقفول کر رکھا ہے۔ اور دوسروں کو ناک کے اندر سمجھانے کی اجازت دے دے تو نہ صرف آپس کی بہت سی غلط فہمیاں دور ہو جائیں۔ بلکہ بہت ممکن ہے کہ دنیا کم از کم اس خطرے سے بچ جائے جو دونوں ہلاکوں کی رچی باندھ روٹی سے آج لگا رہا ہے۔

ہاری رائے میں لارڈ سلسبری برطانیہ کی متحدہ وزیر خارجہ کا جو ذرا خارجہ کی کانفرنس میں شرکت کے لئے نیویارک جاتے ہوئے واشنگٹن پہنچے تھے یہ کج دست ہے کہ امریکہ کو اسی طرح روس اور مغربی لینڈوں کے درمیان ایک چارپاقتی کانفرنس کے انعقاد کے لئے مشورہ سن چرچل کی تجویز منظور نہ کر لیں چاہیے۔ اس میں کوئی شبہ نہیں کہ امریکہ اور برطانیہ میں بھی اندرونی طور پر اختلافات ہیں اور برطانیہ بڑی حد تک جہاں تک مادی سامان کا تعلق ہے۔ امریکہ سے بہت تیار ہے۔ بلکہ اس کا سرمایہ ہے۔ اس لئے ممکن ہے کہ برطانیہ اپنی سادھ دوبارہ قائم کرنے کے لئے اس

بات پر مصر ہو مگر چارپاقتی کانفرنس میں لارڈ سلسبری نے کہا ہے واقعی مفید ثابت ہو سکتی ہے۔ اس میں کسی فرق کو نظر نہ کرنا نقصان نہیں ہو سکتا۔ پھر خود امریکہ اب سیاہ کھیل میں کوئی بچہ نہیں جس کا شانہ وہ کبھی سمجھا جاتا تھا برطانیہ کے ساتھ گزشتہ اور ہمہ گیر شرت سے وہ برطانیہ کی پالیسی کے تشیب و خراہ کو اب اچھی طرح سمجھنے لگا ہے۔ اس لئے محض اس لئے کہ یہ تجویز مشورہ سن چرچل برطانیہ کے وزیر اعظم نے پیش کی ہے۔ قابل اعتراض نہیں ہوتی چاہیے۔ اور ہمیں تو روس سے روڈ روایت حیرت ہونے سے بہت سی ایسی باتوں کا بخشت ہو سکتا ہے۔ اور جو قریب مستقبل میں دنیا کے قیام امن کی اساس کو تقویت دے سکتی ہیں۔

لارڈ سلسبری نے واشنگٹن میں تین طاقتوں کے وزراء خارجہ کی کانفرنس کے متعلق کہا "یہ بات چیت جمہوری دور کی ہوگی۔ اور یہ اس لئے متفہم کی گئی ہے کہ میں لائق میدان میں جو واقعات پیش آئے ہیں ان کا جائزہ لیا جائے۔ اور اگر باہمی اختلافات ہوں تو انہیں دور کرنے کا موقع مل جائے ان مسائل کا ذکر کرنے ہونے جن کے متعلق کانفرنس میں بحث کی جائے گی۔ لارڈ سلسبری نے کہا کہ ان کا خیال ہے کہ کانفرنس میں سوئٹ یونین کے متعلق مغربی طاقتوں کی پالیسی بھی زیر بحث آئے گی۔ انہوں نے کہا میں امید ہے کہ کم از کم یادداشتوں پر غور کریں گے۔ جو سوئٹ یونین کے مختلف اوقات میں جس طرح ہو چکی ہیں۔ جرمنی کا معاملہ سمجھا۔ جس بارہ میں برطانیہ کی پالیسی واضح اور کھلی ہے، غالباً زیر بحث آئے گا۔ گزشتہ ستمبر میں جرمنی کے دوبارہ اتحاد کے لئے جو تجاویز پیش کی گئیں ان پر بھی غور کیا جائے گا۔ اور انہیں امید ہے کہ ذرا نئے خارجہ منشی کے متعلق ان تجاویز پر دوبارہ مباحثہ ہوگا۔ اس کے علاوہ ہندوستانی اور مشرق وسطیٰ کا دفاع اور یورپ کی دوبارہ تنظیم اور شمالی اوقیانوس کے دفاعی معاہدہ کو اور مضبوط بنانے کے مسائل بھی ذرا خارجہ کی کانفرنس میں پیش ہوں گے۔"

یہ حکم یہ تمام مسائل میں لائق حفاظ سے نہایت اہمیت رکھتے ہیں مگر میں انہوں سے جہاں پڑتا ہے کہ یہ تمام باتیں صرف بڑی طاقتوں کے اپنے مفاد کے نقطہ نظر کے مطابق ہیں۔ صرف فرانس کے وزیر خارجہ موسیو بڈولت نے بتایا ہے کہ اس کانفرنس میں جنہیں کے سوال پر بھی غور کیا جائے گا۔ ممکن ہے کہ کانفرنس میں جنوبی اور شمالی افریقہ مصر اور ایران اور مشرق وسطیٰ اور وسطی اور بعد کے ممالک کا بھی ضمناً ذکر آئے۔ یہ حکم روس کے متعلق مغربی طاقتوں کی پالیسی پر بحث موجودہ حالات میں نہایت اہم ہے۔ مگر جہاں تک دنیا کے امن کا تعلق ہے۔ اور اشتراکی روس سے پیشینہ کا معاملہ ہے۔ جب تک یہ بڑی طاقتیں یعنی برطانیہ فرانس مشرقی ممالک سے اپنی پالیسی میں ایسی نمایاں تبدیلی نہ کر سکیں جس سے یہ اقوام پوری خود اعتمادی کے ساتھ بڑی طاقتوں کے دوش بدوش کھڑی ہو کر قیام امن کی بین الاقوامی سکیموں کی تکمیل میں آزادانہ حصہ لے سکیں۔ اس وقت تک اگرچہ وہ مسائل جن کا لارڈ سلسبری نے ذکر کیا حال حوالہ مل بھی ہو جائیں تو تین کئی کانفرنس کا کوئی ذریعہ یا مفید نتیجہ نہیں برآمد ہو سکے گا۔ اور خواہ یہ بڑی اقوام تین ہوں یا روس کے ہلاک چاروں میں جائیں جب تک ان کی فرسیت میں تبدیلی نہ ہوگی دنیا کا امن خواب پریشان ہوا رہے گا۔

اس وقت امریکہ کا فرض ہے کہ وہ امریکن کوشش فرانس اور برطانیہ کی نوآبادی ذہنیت کو تبدیل کرنے کی موثر کوشش کرے۔ اگر وہ اس میں کامیاب ہو جائے۔ تو یہ واقعی دنیا کی بہبودی اور ترقی کے لئے ایک اگلا قدم ہوگا۔

عملی زندگی

کل بھو ہم "نہ سب کی اصل عرفیہ" کے عنوان سے قارئین کو آہٹ تک یہ بات پتچا چکے ہیں کہ مذہب صرف چند عقائد کے اختیار کر لینے کا نہیں، نام نہیں ہے۔ بلکہ اس کا اصل مقصد انسانی نفس کی اصلاح ہے۔ جو ان عقائد کے مطابق عمل کرنے سے حاصل ہو سکتی ہے۔ (باقی دیکھیں صفحہ ۱)

دہریت والحد کے مرکز (امریکہ) میں اسلام کے متوالوں کا ایک اجتماع

امریکہ کی احمدی جماعتوں کی چھٹی سالانہ کنونینشن

اسلام کو ملک کے کونے کونے تک پہنچانے کی تدابیر

(۲)

ڈاکٹر محمد بیجو دھری جمیل احمد صاحب (امری)

میں نئی لائبریریوں کو شامل کیا جائے۔
 (۱۱) اسلامی اصول کی تفاسی "آئندہ سال کے لئے حصہ اولیٰ علیٰ حدیثہ" نامی مقرر کی گئی۔ اور اس کتاب میں سے دوران سال میں دو امتحان لئے جائیں گے۔ جن میں سب ممبروں کو شامل ہونا چاہیے۔
 (۱۲) مرکزی سیکرٹری تبلیغ تمام ممبروں سے اپیل کرے۔ کہ وہ اپنی رخصتوں کا ایک حصہ تبلیغ کے لئے وقف کریں۔ اور ان کے لئے تبلیغ کا مطلقہ نقد سیکرٹری تبلیغ معین کرے۔
 (۱۳) چھتے اپنے پروگرام میں عورتوں کی کلبوں میں تشریح رکھنے کا کام شامل کریں۔ لندن کلبوں سے بہتر تفقات پیدا کریں۔ تاکہ تبلیغی سہولت ہو۔

مال

فیصلہ کیا گیا کہ *Monthly dues* کی بجائے امریکی مشن میں اس کا نام *Monthly Subscription* رکھا جائے۔ اور *New scheme* کا نام بدل کر *Tahrir fund* رکھا جائے۔

(۲) آئندہ سال حساب و کتاب کی دیکھ بھال مطلقہ کی کمیٹی مال کرے گی۔ جس میں تمام وکل سکرٹری مال اور مطلقہ سکرٹری مال اور مشنری (پنچارج شامل ہوں گے۔ یہ کمیٹی ہر سہ ماہی اپنا اجلاس کرے گی۔ یا سب ضرورت بھی کر سکتی ہے۔
 (۳) تمام مشن اپنا سالانہ بجٹ اس کمیٹی کے سامنے رکھیں گے۔ اور ان کے اخراجات اس بجٹ کے مطابق کمیٹی مال سے منظور حاصل کریں گے۔
 (۴) یہ کمیٹی باقاعدگی سے مشنوں کے حساب و کتاب کی جانچ پڑتال کا انتظام کرے گی۔

لہذا یہ کمیٹی وقتاً فوقتاً جماعت کی مالی حالت کا اندازہ کرتی رہے گی۔ اور ایسی تجاویز بنائیگی۔ جس سے مالی حالت کا

تبلیغ

فیصلہ کیا گیا۔ کہ آئندہ سال کے لئے مندرجہ ذیل تبلیغی پروگرام ہو گا۔
 (۱) ہر بالغ احمدی کم از کم ایک غیر مسلم کو زیر تبلیغ سمجھے گا۔ اور اپنی کوششوں اور نتائج کا سہ ماہی رپورٹ سکرٹری تبلیغ کو دیا جائے گا۔
 (۲) خدام الاحدیہ کا ہر ممبر کم از کم آدھا دن ہر مہینہ میں گھر گھر تبلیغ کے سلسلے میں وقف کرے گا۔ اور جماعت کا لٹریچر اور اسلام کا پیغام لوگوں تک پہنچانے کا۔ اور اپنی اپنے مشن کی میٹنگوں میں شمولیت کی دعوت دے گا۔
 (۳) ہر پڑاشن کم از کم دو پبلک اجلاس ہر کئی بڑے ٹال میں اپنے مشن ٹاؤس سے باہر منعقد کرے گا۔ تاکہ زیادہ سے زیادہ غیر مسلم شامل ہو سکیں۔
 (۴) ہر مطلقہ کم از کم ایک عام جلسہ اپنے مطلقہ میں ایسی جگہ منعقد کرانے کا۔ جہاں ہمارا مشن موجود نہ ہو۔
 (۵) ہر مشن کم از کم سال میں دو دفعہ جماعتی لٹریچر بذریعہ ڈاک غیر احمدیوں کو بھیجے گا اور ان غیر مسلم احباب کی تعداد دفعہ جماعت کے ممبروں کی تعداد سے دس گنا سے زیادہ ہونی چاہیے۔
 (۶) ہر سہ ماہی چھ ماہی کم از کم سال میں دو مرتبہ دعوت چائے کا انتظام کرے گا۔ جس میں زیر تبلیغ افراد کو دعوت دی جائے گی۔
 (۷) امریکی احمدی کوشش کریں گے کہ کتاب "اسلامی اصول کی تفاسی" کی کم از کم دس کاپیاں امریکہ کی بڑی بڑی لائبریریوں میں رکھوائی جائیں۔
 (۸) امریکی مشن کوشش کریں گے کہ ایک بڑا پبلک جلسہ کسی ایسی جگہ کیا جائے۔ جہاں پہلے ہمارا مشن نہ ہو۔
 (۹) مسلم سن رائٹرز جن لائبریریوں کو عاقبہ اسے جاری رکھا جائے۔ اور اس ہر سرت

سکرٹری اور سٹر عبد علی صاحب آف انڈیا ناپولس کو سکرٹری مال نامزد کیا گیا۔ لجنہ مال نے کنونینشن کے مقررہ پراس دفعہ اپنی سبلی دستکاری کی نمائش کا انتظام بھی کیا جو اتفاقاً جس میں مختلف مشنوں کی بہنوں نے اپنی کشیدہ کامیابی۔ گاڑھنے۔ کر دشتیا اور دوسرے خوبصورت کاموں کے نوئے پیش کئے تھے۔ اس نمائش کی اشیا رہنمائی نقد دہانی کے ساتھ فروخت ہوئی۔ اور اس میں حصہ لینے والی بہنوں نے فیصلہ کیا کہ اس کی آمد سے مزید اسلامی لٹریچر امریکہ کی لائبریریوں میں رکھوایا جائے۔ لجنہ مال اللہ امریکہ کا ارادہ ہے۔ کہ یہ نمائش ہر سال منعقد کی جائے۔

لجنہ مال اللہ کے اجلاس کے آخری نمونہ امتہ التحفیظ بیگم صاحبہ صدر لجنہ نے تقریر کرتے ہوئے احمدی بہنوں کو نیلا کرا اسلام میں جہاں ایک طرف عزت کو دوسرا مقام عزت عطا کیا ہے۔ وہاں ایک مسلمان عورت پر ذمہ داریاں بھی دوسری ڈالی ہیں۔ اگر ہم اپنے اس فرض کا پورا پورا طور پر احساس کریں۔ تو ہمارے لئے ضروری ہو جائے۔ کہ ہم نہ صرف اپنے آپ کو مستحق اور صالح بنائیں۔ بلکہ اپنے گھر باری بھی ایسے رنگ میں تربیت کریں۔ کہ وہ اسلامی رنگ میں پوری طرح رنگین ہو جائیں۔ جب تک ہم احمدی بہنیں ان فرائض کا صحیح طور پر احساس نہ کریں گی۔ اس وقت تک احمدیت اپنے مقاصد میں کامیاب نہیں ہو سکتی۔ دعا کے بعد یہ اجلاس بھی برخواست ہوا۔

خدام الاحدیہ

اسی جگہ علی خدام الاحدیہ امریکہ کا سالانہ اجلاس مسجد شاگونی ٹوئی میڈیٹاڈار میں منعقد کی صدارت میں شروع ہوا۔ جس میں برادر طالب اللہ داؤد صاحب آف غلاظہ لفظاً قائد اور برادر محمد قاسم صاحب آف ڈیٹن سکرٹری خدام الاحدیہ منتخب ہوئے۔ صدر اجلاس حضرت مصلح صاحب نے اپنی تقریر میں خدام کو نصحائے کرتے ہوئے فرمایا۔ کہ خدام الاحدیہ کے جذبوں کو باقاعدگی سے ادا کرنا چاہیے۔ اور ہم میں سے کوئی ممبر ایسا نہ ہو۔ جو جذبہ نہ دیتا ہو۔ اپنی تقریر کو جاری رکھتے ہوئے مصلح صاحب نے مزید فرمایا۔ کہ ہر احمدی روزانہ رکھتی چاہیے۔ اور اس سے نہ بھگتا چاہیے۔ بلکہ اگر انھی میری ملازمت میں روک ہوگا۔ بلکہ اگر اس کے رکھنے کی وجہ رکھتا ہے تو وہ زیادہ عزت و قدر کی نگاہ سے دیکھیں گے۔ یہ اجلاس بھی دعا کے بعد برخواست ہوا۔ (باقی

توازن قائم رہے۔
 (۶) مطلقہ کا مشنری اپنا چارج مطلقہ کی مال کمیٹی کا مدبر ہوگا۔
 (۷) فیصلہ ہوا۔ کہ جماعت کا موجودہ دستور کو اس کے کاپی ہر احمدی اپنی آمد کا سوال حصہ چندہ ادا کیا کرے کہ مزید اشتہام کے ساتھ نافذ کیا جائے۔ اگر کوئی احمدی کسی وجہ سے سوال حصہ ادا نہیں کر سکتا۔ تو وہ مشنری اپنا چارج سے کم چندہ ادا کرنے کی باقاعدہ اجازت حاصل کرے۔

مرکزی عہدیدانوں کا انتخاب

ان دن بد مرکزی عہدیدانوں کا آئندہ سال کے لئے انتخاب ہوا۔ جس میں مندرجہ ذیل عہدیدان کثرت رائے سے تجویز ہوئے۔
 ۱۔ سیکرٹری تعلیم۔ برادر نور الاسلام صاحب آف شاگونی۔

۲۔ سکرٹری سن رائٹرز۔ برادر عبد القادر صاحب اسلام آف واشنگٹن۔
 ۳۔ سکرٹری تبلیغ۔ برادر محمد صادق صاحب آف نیویارک۔

۴۔ سکرٹری مال و تحریک عہدید۔ برادر احمد شہید صاحب آف پٹس برگ۔
 ۵۔ سکرٹری سوشل اور کوآپریٹو کمیٹی۔ سٹر عبد شہید صاحب آف پٹس برگ۔
 ۶۔ سیکرٹری اشاعت۔ بیسٹرائٹہ اللطیف صاحب آف ڈیٹن۔

لجنہ امام اللہ

اسی شام کو لجنہ امام اللہ اور خدام الاحدیہ امریکہ کے اجلاس بھی منعقد ہوئے۔ لجنہ امام اللہ کے اجلاس کا انعقاد سٹر زینب عثمان آف سینٹ لوئیس کی زیر صدارت *M.M.A* کے ٹال میں ہوا۔ اور اس میں دوسرے امور کے علاوہ لجنہ امام اللہ کے عہدیدانوں کا سالانہ انتخاب بھی کیا گیا۔ کثرت رائے سے حضرت امتہ التحفیظ بیگم صاحبہ اعلیٰ برادرم خلیل احمد صاحب نامہ صدر منتخب ہوئی۔ اور سکرٹری کلمہ حکیم صاحبہ آف کولورڈو کو

کیا ستاروں میں زندہ مخلوق موجود ہے؟

باہرین علم الفلک کے دو مختلف نظریے

کاٹھنڈے میں نماز حیات کے متعلق باہرین علم الہیئت نے اپنے نظریوں میں بتایا ہے۔

۱۔ کہ ہماری زمین بھی دوسرے ستاروں کی طرح ایک ستارہ ہے۔ اور اسی طرح نظام شمسی میں داخل ہے جس طرح دوسرے ستارے ہیں کے لئے مزوج ایک مرکزی اور مستقل کیفیت رکھتا ہے۔ اور وہ کے گرد گھومتے اور چکر لگاتے ہیں۔ ہم اس مسئلہ کے متعلق بعض محققین کے خیالات پیش کرتے ہیں کہ دوسرے ستاروں میں بھی زندہ مخلوق موجود ہے۔ یا وہ بالکل مردہ اور بے فائدہ چیزیں ہیں۔ اس امر پر تو باہرین علم الہیئت کا کسی قدر اتفاق ہے۔ کہ ستارے کی طرح کے کرے ہیں جس طرح کی ہماری زمین ہے۔ اور وہ یہ بھی تسلیم کرتے ہیں کہ بعض ستارے زمین سے بڑے ہیں اور بعض اس سے چھوٹے۔ بعض کی عمر زمین کی عمر سے زیادہ اور بعض کی کم ہے۔ لیکن اس بات میں کہ ان ستاروں پر زندگی موجود ہے یا نہیں۔ باہرین علم الفلک میں بہت کچھ اختلاف پایا جاتا ہے۔ ایک گروہ اس بات کا قائل ہے کہ ستاروں میں بھی اسی طرح آبادی موجود ہے جس طرح ہماری زمین پر۔ دوسرے گروہ کا خیال ہے کہ ان ستاروں میں زندگی کے کوئی آثار موجود نہیں۔ مگر وہ مذکورہ لوگوں کی دلیل یہ ہے کہ زندگی کے لئے جو لوازمات اور جو شرائط ضروری ہیں وہ ستاروں میں مفقود ہیں۔ لہذا یہ بات درست نہیں کہ ستاروں میں بھی زندگی موجود ہے۔ مثلاً زندگی کے قیام کے لئے۔ پانی۔ ہوا۔ آکسیجن۔ روشنی اور حرارت وغیرہ کی ضرورت ہے۔ اور ان کے بغیر کوئی جاندار پیر زندہ نہیں رہ سکتا۔ لیکن چونکہ ستاروں میں یہ تمام لوازمات زندگی موجود نہیں۔ یا اتنی مقدار میں موجود نہیں۔ جو کہ زندگی کو زیادہ دیر تک برقرار رکھنے کے لئے ضروری ہے۔ اس لئے وہاں کسی قسم کی زندگی

کے وجود کو تسلیم کرنا ایک ایسا قیاس ہے جس کی کوئی حقیقت نہیں۔ اس کے بالمقابل دوسرا گروہ یہ کہتا ہے۔ کہ جب زمین بھی دوسرے گروہ کی مانند ہے جنہیں ستارے کہا جاتا ہے اور اسی نظام شمسی میں داخل ہے جس میں وہ ستارے داخل ہیں۔ اور جب ظاہری لحاظ سے زمین ان گروہ سے کوئی امتیازی خصوصیت نہیں رکھتی۔ تو پھر یہ بازر کرنے کے لئے ہمارے پاس کیا ثبوت ہے۔ کہ زمین پر تو آبادی موجود ہو لیکن دوسرے ستارے آبادی سے محروم ہوں۔

آفتاب کے گرد گھومنے والے ستارے سب ایک ہی نظام سے وابستہ ہیں۔ جس طرح زمین ایک نظام کے ماتحت آفتاب سے اپنا تعلق قائم رکھتی ہے۔ اسی طرح وہ بھی ایک مقررہ نظام کے پابند ہیں۔ اور ان کی رفتار اور حرکت میں بھی کوئی تغیر یا بد نظمی پیدا نہیں ہوتی۔ علاوہ ازیں زمین کے اجزاء ترکیبی بھی وہی سمجھے جاتے ہیں۔ جو ان ستاروں کے ہیں۔ یعنی سب ایک ہی قسم کے مادوں سے مرکب ہیں۔ اور سب کا غیر ایک ہی ہے پس جب ہمارا زمین اور ان گروہ کی اصل اور اساس ایک ہی ہے۔ تو پھر کیا وجہ ہے۔ کہ ہمارے کرے پر تو آبادی موجود ہے۔ اور باقی تمام کرے آبادی سے محروم ہوں۔ دیران۔ سیمان۔ مردہ اور غیر آباد ہوں۔

ستاروں میں زندگی کو تسلیم نہ کرنے والے گروہ کا یہ خیال کہ زندگی کے لئے جن شرائط و لوازمات کی ضرورت ہے وہ ستاروں میں موجود نہیں۔ اس لحاظ سے بھی باطل ٹھہرتا ہے۔ کہ اس امر کا ان کے پاس کوئی قطعی اور قطعی ثبوت نہیں کہ ستارے ان لوازمات زندگی سے محروم ہیں۔ بہت ممکن ہے کہ تمام وہ ضروری چیزیں جو زندگی کے قیام کے لئے ناگزیر ہیں۔ وہاں بھی موجود ہوں

لیکن ان کی تحقیق نہ ہو سکی ہو۔ اور انسان کی رسائی وہاں تک نہ ہوئی ہو جہاں پہنچ کر یہ معلوم کر سکے۔ پھر یہ بھی ضروری نہیں کہ جو لوازمات اس زمینی زندگی کے قیام کے لئے ضروری ہوں وہی دوسرے ستاروں میں بھی زندگی کے قیام کے لئے ضروری ہوں۔ ہو سکتے ہیں ستاروں کی فضا زمین کی فضا سے مختلف ہو۔ کیونکہ گواہی کے مرکبات اور ان کے ترکیبی اجزاء ایک ہی ہیں۔ لیکن آفتاب سے ان کی دوری یا نزدیکی اور زیادتی یا کمی عمر نے اختلاف پیدا کر دیا ہو۔ پھر یہ بھی ضروری نہیں کہ وہاں زندگی کی کیفیت و ماہیت وہی ہو جو زمین پر ہے۔ اور وہاں اسی قسم کی مخلوق پائی جائے جو زمین میں نظر آتا ہے۔ کیونکہ ممکن ہے وہاں کے اقسام مختلف قسم اور نوع کے ہوں وہاں کی مخلوق کے اعضاء اور جو ارج اور ان کی بناوٹ کچھ اور بھی ہو۔

علاوہ ازیں سائنس کی تحقیقات جدیدہ بھی اسی نظریہ کی تائید کرتی ہیں۔ کہ ہر ذی روح کے لئے ضروری نہیں کہ اس کی زندگی کی شرائط کے ساتھ وابستہ ہو۔ چنانچہ پہلے عموماً یہ سمجھا جاتا تھا۔ کہ کوئی ذی روح شے سنبھلی کر پڑے گی سو ذہن کی حرارت میں زندہ نہیں رہ سکتی۔ لیکن اب تجربات نے ثابت کر دیا ہے کہ بعض جراثیم سو درجہ سنبھلی کر پڑے گی حرارت میں بھی زندہ رہ سکتے ہیں۔ چنانچہ کھولتے ہوئے پانی میں بھی بعض جراثیم کا زندہ رہنا مسلم ہے۔ اسی طرح پہلے عموماً یہ خیال کیا جاتا تھا۔ کہ معزز ذہن یا اس سے کم تہذیب میں کوئی ذی روح شے زندہ نہیں رہ سکتی۔ لیکن اب یہ بات بھی غلط ثابت ہو چکی ہے۔ چنانچہ بعض جراثیم ایسے ہیں جو برف میں بھی نہیں مرتے۔ پھر کہتے ہیں ایک کیرٹا جسے اردو میں سمنڈرہ لکھتے ہیں *Salamanthen* کہتے ہیں آگ میں پیدا ہوتا ہے۔ جہاں ایک مدت تک مسلسل آگ بھتی رہے وہاں اس کی پیدائش بتائی جاتی ہے۔ ظاہر ہے کہ اس جاندار کی زندگی ہی آگ پر منحصر ہے اسے آگ سے باہر نکال لو تو فوراً مر جاتا ہے۔ اسی طرح ایک چھلی کے متعلق کہا جاتا ہے۔ کہ وہ ریلگٹوں کی پتی چوٹی ریت میں رہتی ہے۔ اور اسے مستحقور

کہتے ہیں۔

عزیز سائنس کی تحقیق اور اس کے علاوہ بعض لوگوں کا مشاہدہ ثابت کرتا ہے کہ زندگی کے لوازمات ان لوازمات سے جو اس زمین پر ذی روح اشیاء کی زندگی کے لئے ضروری سمجھے جاتے ہیں۔ مختلف بھی ہو سکتے ہیں۔ اور جب تو زمین پر مخلوقات کا سماجی و ظاہری اختلاف بالکل نمایاں ہے۔ تو یہ بات کیونکہ تسلیم کی جا سکتی ہے۔ کہ ستاروں کی مخلوق زمین مخلوق سے مختلف نہیں ہو سکتی۔

اس نظریہ کے حامی تو یہاں تک بھی کہتے ہیں۔ کہ تب ظاہری اعتبار سے زمین اور ستاروں میں کوئی فرق نہیں اور پھر یہ بھی نہیں کہ زمین تمام ستاروں سے جہاں میں بڑی ہے یا سب سے زیادہ قدیم ہے۔ بلکہ جہاں بعض ستارے اس سے بڑے ہیں۔ وہاں بعض اس سے زیادہ قدیم بھی ہوں گے۔ اس لئے ممکن ہے کہ ان ستاروں کی آبادی بھی زیادہ قدیم اور زیادہ ترقی یافتہ ہو۔

عزیز یہ وہ خیالات ہیں جو اس نظریہ کے مؤیدین کی طرف سے پیش کئے جاتے ہیں۔ کہ ستارے بھی زندہ مخلوق سے محروم نہیں۔

قرآن کریم میں اختلاف نے اپنا شان و عظمت اور رب السلطوت واکلا دین میان فرمائی ہے۔ جس سے معلوم ہوتا ہے کہ خدا تعالیٰ بہت سے عالموں کا پیدا کرنے والا اور ان کا پروردگار ہے۔ لہذا اس لحاظ سے بھی اسی نظریہ کو تقویت پہنچتی ہے کہ اس زمینی مخلوق کے علاوہ اور بھی مخلوقات ہیں۔ اور ہمارا اس زندگی کے علاوہ اور بھی زندگیوں ہیں۔

دعائے مغفرت

یہی عیشہ رشیدیہ عظیم بنت میاں خاندین صاحبہ (بادانی) جماعت ہمارے حضرت گریز سکول احمدگر پندرہ روز تک ہمارے ایٹھار ہتلاہ و ہتلاہ و ہتلاہ کر دینے سے کہ جسے یہ ۳۰ کو اس دوائی سے اپنے نوالہ صبیحہ کے پانچ کلوچ لگا کر اناللہ وانا الیہ وارجعون تمام اہل رحمت اور نیکان سلسلے سے درخواست ہے کہ مرحوم کی

مغفرت و عفو فرمائیں۔

فرضیہ زکوٰۃ کی اہمیت

اللہ تعالیٰ نے قرآن شریف میں توہیناً ہرگز نماز کے حکم کے ساتھ زکوٰۃ کی ادائیگی کا حکم ہی فرمایا ہے۔ اور عموماً کے لئے زکوٰۃ دینا بھی ایسا ہی لازمی قرار دیا ہے۔ صیاد نماز کا ادراک نہیں کر سکتا۔ یا ادائیگی میں کوتاہی کرتا ہے۔ تو وہ ایسا ہی قابل ملامت ہے۔ جیسا کہ تارک الصلوٰۃ جتنا خیر تارک زکوٰۃ کے لئے بھلائی کی طرف سے سخت مذاب میں مبتلا ہونے کی تہویٰ کی ہے۔ قرآن کریم و احادیث میں اس مذاب کی نوعیت یہی خطرناک بیان کی گئی ہے کہ جس کے سینے سے یہی روٹھنے پھڑکنے ہو جاتے ہیں۔

عذاب از قرآن کریم

چنانچہ خدا تعالیٰ قرآن کریم میں فرماتا ہے کہ (ترجمہ) جو لوگ میرا اور جاہلی حج کرتے رہتے ہیں۔ اور اسے خدا تعالیٰ کی راہ میں اس کے احکام کے مطابق خرچ نہیں کرتے ایسے لوگوں کو دروناک مذاب کی جو پھیخوری سا ہو جس دن کہ اس دن سے تو جہنم کی کو حج کرنے کے باعث جہنم کی آگ بھولایا جائے گا۔ پھر اس سے ان کی عیاشیاں اور ان کے پہلو اور ان کی پیٹھیں جھنجھکی جائیں گی پھر کہا جائے گا کہ یہ وہ مال ہے جو تم نے اپنی جانوں کے فائدہ کے واسطے اکٹھا کیا تھا۔ پس اپنے حج شدہ مالوں کا گزہ بکھو۔

عذاب از احادیث

پھر اس مذاب کی مزید تفصیل احادیث میں یہ ہیں بیان کی گئی ہے۔ حضرت ابو ہریرہ رضی اللہ عنہ سے مروی ہے کہ رسول مقبول صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا کہ جس صاحب مال نے اپنے مال سے زکوٰۃ ادا نہ کی ہوگی اس کے مال کو جہنم کی آگ پر گرم کیا جائے گا۔ پھر اس کی سختیاں بنا کر ان کو زلیعہ سے ان کے پہلوؤں پر داغ دیا جائیگا جیسا کہ تک کہ خدا تعالیٰ اپنے بندوں کے درمیان اس دن فیصلہ کرے گا کہ جس کی مقدار پچاس ہزار مال ہے پھر اس ہزار کے بعد نو روکے گا کہ ہتھکاس کو اس کو اب دیکھو ہاتھ کے خلاف سے جنت میں داخل کیا جائے

یا جہنم میں۔ (۳) حضرت ابو ہریرہ رضی اللہ عنہ سے روایت ہے کہ حضرت رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا کہ جس شخص کو خدا تعالیٰ نے سال دیا۔ اور اس نے اس کی زکوٰۃ ادا نہ کی۔ تو قیامت کے دن اس کا مال اس کے سامنے ایک گھنے بڑی چکیوں والے سانپ کی صورت میں کھڑا کیا جائے گا۔ اور اس کے گلے میں بطور طوق ڈالا جائے گا۔ اور وہ سانپ اس سے کہے گا کہ میں تیرا وہ مال اور خزانہ ہوں جس کی تو نے زکوٰۃ ادا نہ کی تھی۔

مذہب بالہ از حضرت کے عذاب کے علاوہ عدم ادائیگی کی صورت میں دنیا میں جو نقصان صاحب نصاب کو آخٹا ناظر ہے اس کے تعلق حدیث میں آتا ہے۔ جس مال پر زکوٰۃ واجب ہو۔ مگر ادا نہ کی ہو۔ بلکہ زکوٰۃ کا حصہ اس میں شامل نہ ہو۔ یا جلے۔ تو وہ دوسرے مال کو بھی تباہ و برباد کر دے گا۔ مثلاً ایک دوست کے پاس ایک ہزار روپیہ ہے۔ جس کی زکوٰۃ ۲۵ روپیہ بنتی ہے۔ اگر وہ ۱۵ روپیہ زکوٰۃ ادا نہیں کرتا۔ تو اس کے یہ ۲۵ روپیہ ہزار روپیہ بھولے ہوئے رہیں گے۔

تعمیر

ان آیات قرآنیہ اور حدیث نبویہ سے ظاہر ہے کہ خداوند کریم اور رسول مقبول صلی اللہ علیہ وسلم نے صاحب نصاب انسان کے لئے زکوٰۃ کے ادا کرنے کو کتنا بڑا جرم قرار دیا ہے اور اس کیلئے سخت وعید بیان فرمائی ہے۔ سابقہ اسان کی طبیعت میں ایک طبیخیال پیدا ہوتا ہے کہ اگر میں اپنے مال میں سے زکوٰۃ ادا کر دوں۔ تو میرا مال کم ہوتا شروع ہو جائے گا۔ اس وجہ سے اس کی طبیعت میں بعض پید ہو جاتا ہے۔ اس لئے اسان کو اقبالیں کو دور کرنے کے لئے خدا تعالیٰ فرماتا ہے کہ (ترجمہ) جو لوگوں کا مال پھیلنے کی خاطر نفع یا سود کی ادائیگی پر لیتے ہو۔ سو وہ مال اللہ تعالیٰ کے نزدیک نہیں پھینکتا۔ ان جو لوگ اللہ تعالیٰ کی خوشنودی حاصل کرنے کی خاطر زکوٰۃ دیتے ہیں۔ سو وہ لوگ ایسے مالوں کو پھینانے والے ہیں۔ بلکہ زکوٰۃ کی ادائیگی سے مال میں کمی

پونے کا دوسرا حصہ، تقالی کے زمان کے مطابق ایک شیطانی خیال ہے جس سے جینا ہر عموماً کا فرض ہے۔ اللہ تعالیٰ فرماتا ہے الشیطان یعدکم کہ الفقر و یا مکرہ بالفحشاء واللہ یعدکم لغفران منہ وفضل اللہ علیہ وسلم اور اللہ تعالیٰ نے شیطان تمہیں زکوٰۃ ادا کرنے کی صورت میں انلاں و فقر کا وعدہ دیتا ہے۔ لیکن اللہ تعالیٰ اپنی طرف سے مغفرت اور فضل کا وعدہ دیتا ہے۔ پس اس آیت کے معنی نظر اصحاب نصاب کو چاہئے کہ وہ شیطانی وساوس سے بچتے ہوئے اللہ تعالیٰ کے فضلوں کو حاصل کرنے کی کوشش کریں۔

مستورات

تیزان مستورات کے تعلق میں کے پاس قابل زکوٰۃ زلیہ راست ہیں۔ لیکن وہ ان کی زکوٰۃ ادا نہیں کریں۔ ان کے تعلق احادیث شریف میں سخت تہدید آئی ہے چنانچہ ترمذی شریف جلد احادیث میں یوں مذکور ہے عن زینب امراۃ عبد اللہ قال خطبتنا اللہ صلی اللہ علیہ وسلم قال یحییٰ بن مہزیوم ان کن الکر جہنم یوم القیامۃ

ترمذی جلد ۹ صفحہ ۹۰ باب الزکوٰۃ) عبد اللہ کی بیوی زینب سے مروی ہے کہ ایک دفعہ رسول مقبول صلی اللہ علیہ وسلم نے ہم میں خطبہ دیا۔ اور فرمایا

کہ تم عورتوں کے گروہ۔ یا تم ضرور صدقہ زکوٰۃ ادا کیا کرو۔ خواہ زلیہ روں سے بھی ہو کیونکہ تم صدقہ کے دن ہمتیوں میں تمہاری شرکت ہوگی۔ پھر یہ جگہ اس کی تفصیل یوں آئی ہے کہ ایک دفعہ رسول مقبول صلی اللہ علیہ وسلم کے پاس دو عورتیں آئیں۔ جن کے ہاتھوں میں سونے دو انگوٹھے تھے۔ تو حضور نے ان سے دریافت کیا۔ کہ کیا تمہارا مال زکوٰۃ ادا کیا کرتی ہو۔ تو انہوں نے نفی میں جواب دیا۔ اس پر حضور صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا کہ کیا تم تین لکھ روپیہ کہ تم کو قیامت کے دن سونے کی بجائے آگ کے گروہ سے پہناتے جاؤ۔ اس پر ان دونوں عورتوں نے فوراً زکوٰۃ ادا کر دی

ترمذی جلد احادیث باب الزکوٰۃ) اس حدیث کی تائید میں حضرت شیخ ابو یوسف علیہ الصلوٰۃ والسلام فرماتے ہیں: موجود زلیہ استعمال میں آتا ہے۔ اس کی زکوٰۃ نہیں ہے اور جو رکھتا ہے اور کبھی کبھی ہتھا جائے۔ اس کی زکوٰۃ دینی جائے۔ جو زلیہ ہتھا جائے۔ اور کبھی کبھی غریب عورتوں کو استعمال کیلئے دیا جائے۔ بعض کا اس کی نسبت یہ تہویٰ ہے کہ اس کی زکوٰۃ نہیں ہے۔ اور جو زلیہ ہتھا جائے۔ اور دوسرے کو استعمال کے لئے نہ دیا جائے۔ اس میں زکوٰۃ دینا بہتر ہے کہ وہ اپنے نفس کے لئے مستعمل ہوتا ہے اس پر کار گھر میں مل رہے ہیں جو زلیہ روپیہ کی طرح کھٹا جائے۔ اس کی زکوٰۃ میں کسی کو اختلاف نہیں ہے۔ (مجموعہ فتاویٰ الحدیث صفحہ ۱۱)

تفصیل درکار ہے

مذہب ذیل رقم و مہرتن ماہ سے تعلق تفصیل میں پڑی ہیں۔ ان کی تفصیل حاصل کرنے کے لئے متعلقہ احباب کی خدمت میں کمی بار حقیقیان لکھی جا چکی ہیں۔ لیکن تاحاصل ان کی طرف سے نہ تو کوئی جواب ہوا ہے۔ اور نہ ہی کوئی تفصیل موصول ہوئی ہے۔ ایسا نظارت ہذا مزید اسلان ہذا ایسے احباب کو اطلاع دے کر اپنے فراموش ہوتے ہوئے کہ اگر اسلان ہذا کو اشاعت کے چند روز بعد تک ان کی طرف سے ان کی رقم کی تفصیل حاصل نہ ہوئی۔ تو مطابقت فیصلہ مجلس مشاورت سے یوم چندہ عام میں متعلق کر دی جائیں گی۔ اور اگر اس طرح سے آپ کے حسابات میں خرابی پیدا ہوئی۔ تو اس کی ذمہ داری نظارت ہذا پر نہ ہوگی۔

۱۰ ذی ہجرت ۱۳۷۵ھ بمطابق ۱۹۵۳ء میں ہر ایک صاحب پر دست ماسر ہری گیٹ پونچھ آزاد شہر۔ ۱۰/۱۰/۵۳
۱۱ ذی ہجرت ۱۳۷۵ھ بمطابق ۱۹۵۳ء میں ہر ایک صاحب کو مقررہ رقم بذریعہ تاریخی ہڈی موصول ہوئی تھی۔ ۱۰/۱۰/۵۳
۱۲ ہر ایک صاحب ایک صاحب کی کوڑی نقدوں کیلئے دعویٰ بنام محمد صاحب محمد اولہ روپی ہر مال میں صاحب وغیرہ بابت بقایا لکھی مبلغ ۱۳۰ روپیہ ۱۳/۱۳/۵۳ ہے جہاں کا فیصلہ ہو گیا ہے۔ مبلغ ۱۳۰ روپیہ تقابح ۱۰/۱۰/۵۳
۱۳ ذی ہجرت ۱۳۷۵ھ بمطابق ۱۹۵۳ء میں ہر ایک صاحب کی کوڑی نقدوں کیلئے دعویٰ بنام محمد صاحب محمد اولہ روپی ہر مال میں صاحب وغیرہ بابت بقایا لکھی مبلغ ۱۳۰ روپیہ ۱۳/۱۳/۵۳ ہے جہاں کا فیصلہ ہو گیا ہے۔ مبلغ ۱۳۰ روپیہ تقابح ۱۰/۱۰/۵۳
۱۴ ہر ایک صاحب کو مقررہ رقم بذریعہ تاریخی ہڈی موصول ہوئی تھی۔ ۱۰/۱۰/۵۳
۱۵ ہر ایک صاحب ایک صاحب کی کوڑی نقدوں کیلئے دعویٰ بنام محمد صاحب محمد اولہ روپی ہر مال میں صاحب وغیرہ بابت بقایا لکھی مبلغ ۱۳۰ روپیہ ۱۳/۱۳/۵۳ ہے جہاں کا فیصلہ ہو گیا ہے۔ مبلغ ۱۳۰ روپیہ تقابح ۱۰/۱۰/۵۳

تاریخ سلسلہ کھنڈے کیلئے کارکنوں کی ضرورت

تاریخ سلسلہ کے کھنڈے کے لئے ایسے آدمیوں کی ضرورت ہے جنہیں تاریخ سے مس ہوادیب ہوں اور تحقیق اور مطالعہ کا شوق رکھتے ہوں۔

جو اجاب اس کام کے لئے اپنے آپ کو پیش کرنا چاہیں وہ اپنی درخواستیں مقامی ایسیریا پریزیڈنٹ کی تصدیق سے فوراً بھیجوادیں۔ اور اس امر کی تصریح ضرور کریں کہ وہ کتنی تنخواہ پر کام کر سکیں گے۔
اسٹنچارج خلافت لائبریری لاہور

۲۔ ڈبلیو اے میں انسپکٹرز کی ضرورت

Chief Superintendent Watch & Ward
N. W. R. Lahore نے اسٹنٹ انسپکٹر تنخواہ ۱۲۵ (گرڈ ۱۲۵-۱۰-۲۲۵) اور سب انسپکٹروں کے لئے بشمارہ ۹۰ (گرڈ ۶۰-۴-۱۰۰-۵-۱۲۵) درخواستیں طلب کی ہیں۔ امیدوار میٹرک ہوئے ۱۸ سال سے ۲۵ سال۔ مجوزہ فارم درخواست ایک درپور کو مناسبت معرفت Employment Exchange (ذمہ داروں) سے منگوانا ہے۔ (دفعہ ۲۵)

لائبریرین کو کس

اکتوبر ۱۹۵۷ء سے اپریل ۱۹۵۸ء تک لائبریرین سرٹیفکیٹ کورس کی تعلیم کے لئے پنجاب یونیورسٹی کی طرف سے داخلہ کھلا ہے جس کے لئے گورنمنٹ نے جانچنے والے فیس کل ۷۵ روپے اور داخلہ روپے ہے۔ درخواست نام ڈاکٹر ایس ایم عبداللہ ایم اے آئی آر سی لائبریری یونیورسٹی لاہور سے منگوانا ہے۔ (دفعہ ۲۵)

پہروں کے اسٹانڈول کی ٹریننگ

انڈیا گورنمنٹ اور میٹرک پاس امیدواروں کے لئے بطور اسٹانڈول پہروں اور گونگوں کو چھاننے کی ٹریننگ کے لئے پہروں اور گونگوں کے کالج واقعہ ۲۴ راج گڑھ روڈ نزد چوہدری لاہور نامہ درموقع ہے۔ پراسپیکٹس اور پھیلر کالج سے طلبہ جو (دفعہ ۲۵) منگوانے ہوں۔

محکمہ آبکاری کے لئے سب انسپکٹران کی ضرورت

Excise & Salt Inspection محکمہ آبکاری کے سب انسپکٹران کے لئے سیکرٹری پنجاب اور سرحدی صوبہ جیکب پور میں کمیشن کے ذریعہ ایسٹنٹ انسپکٹران کی درخواستیں طلب کی ہیں۔ انتخابی پورہ امتحان مقابلہ ہوگا جس کا سلیبس طلب کرنے پر مل سکتا ہے۔ عمر ۱۹ تا ۲۵ سال تک جنوری ۱۹۵۷ء کو ہونی لازم ہے۔ تنخواہ اسٹی ۱۰۰-۶-۱۶۰-۸-۲۰۰۰ درخواستیں ۲۸ تا ۳۱ جولائی (دفعہ ۲۵) تک منگوانے ہوں۔

بے گھر مہاجرین کی آباد کاری میری سب سے بڑی ذمہ داری ہے

جس کا ابادستہ میں پیر زادہ عبدالستار کی تقریر میں ہے۔
صدر آبادہ ۱۵ جولائی۔ وزیر اعلیٰ سندھ پیر زادہ عبدالحق نے یہاں ایک جلسہ عام کو خطاب کرتے ہوئے کہا کہ صوبہ سندھ اس وقت تک ترقی نہیں کر سکتا۔ جب تک کہ مہاجرین کی آباد کاری مکمل نہ ہو جائے۔ انہوں نے کہا بے گھر مہاجرین کی آباد کاری میری سب سے بڑی ذمہ داری ہے۔ اور میں اس کو سب کاموں پر ترجیح دیتا ہوں۔

مصر کے یوم آزادی پر سولائی مسافروں کے لئے رعایت
کراچی ۱۵ جولائی۔ مصری سفارت خانے کے ایک افسر کے بیان کے مطابق ۲۲ جولائی کو مصر کی آزادی کی پہلی سالگرہ کے موقع پر فضائی کمپنیوں نے ۱۵ جولائی تا ۲۲ جولائی کے درمیان تاجر جانے والوں کے لئے کرائے میں ۵۰ روپے تک رعایت کر دی ہے۔

اطالیہ میں مسٹر اختر حسین نے اسناد سفارت پیش کر دیئے

کراچی ۱۵ جولائی۔ مسٹر اختر حسین پاکستان کے سفیر خاص و وزیر مختار نے ہزاروں دستخطی دستاویزوں کی مدد سے صوبہ اٹالیہ کو اتوار کے دن اسناد سفارت پیش کئے۔ وزیر موصوف صدر اٹالیہ میں موٹو سائیکل والے محافظوں کے ساتھ گزرتے ہوئے کے تاریخی لمحے کی جھانک موصوف کو ایک گارڈ آف آئرن پیش کیا گیا جو کارروایات سادہ لیکن موثر تھیں۔ سفیر میچل اسکیمیلکا ڈی ایچ اے افسر اعلیٰ تقریباً نے موصوف کو صدر سے ملایا۔ اپنے عمل سے تقاریر کرانے کے بعد وزیر موصوف نے صدر سے دونوں ممالک کے درمیان تعلقات پر غیر رسمی بات چیت کی۔

سوئیز سے فوج ہٹانے کے لئے برطانیہ دو بڑی شرطیں پیش کرے گی
دانشناس ۱۵ جولائی۔ ایک برطانوی اعلیٰ درجے کے تیار کیا کہ برطانیہ اپنی فوجیں سوئیز سے ہٹانے کے لئے دو بڑی شرطیں پیش کرے گی۔ ایک یہ کہ جب جنگ ہوگی تو برطانوی فوجیں سوئیز کے علاقے میں جتنے فوجی دستاویز اور اسلحے ہیں۔ مہرری حکومت ان کو پوری طرح کنٹرول میں رکھے۔

برطانیہ نے اسرائیل کی درخواست ٹھکرائی
لندن ۱۵ جولائی۔ برطانیہ نے اسرائیل کی یہ درخواست مسترد کر دی ہے کہ برطانیہ کے سفارت خانہ کو تل ابیب سے بروشلم منتقل کر دیا جائے۔ برطانیہ نے کہا ہے کہ اسرائیلی دفتر خارجہ جو تل ابیب سے بروشلم گیا ہے اس پر مذمت ہے کہ اسرائیل اور اردن

درخواست دہا
میرے سرکار حاجی محمد صدیق صاحب دہلوی جو حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے پرانے معانی میں بہت عرصہ سے بیمار ہیں۔ ان کی حالت دن بدن نازک ہوتی جا رہی ہے۔ ان کی طبیعت خراب ہے۔ لہذا حضرت عیسیٰ مسیح علیہ السلام کی ایڑا تھامنے اور جماعت کے دوستوں سے عرض ہے کہ حاجی صاحب کی صحت کے لئے انڈیا کے بعض شہروں سے دعا فرمائیں
شاہکار عبدالرشید قریشی کراچی

کے درمیان کشیدگی کی وجہ سے اس وقت تک کہ سفارت خانہ کی حالت کو دیکھا جائے۔

